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Havel očekává přelomový rok, věří v
nastolenou demokracii
Letošní rok může být podle prezidenta
Václava Havla přelomový, vzhledem k souběhu různých voleb a
blížících se voleb prezidentských. "Náš politický systém se buďto
zřetelně otevře, anebo budeme svědky pokusu jej určitým způsobem
zabetonovat a uzavřít a výrazněji omezit nezávislost některých
institucí, které by měly být nezávislé," řekl Havel v rozhovoru
otištěném v dnešních Hospodářských novinách (HN).
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Při hodnocení svého prezidentského období uvedl, že to
základní, oč mu šlo, se děje a plní. "Jsme demokratická země s
tržní ekonomikou, je u nás svoboda slova," konstatoval. V české
společnosti se podle něj uplatňují spíše dobré lidské vlastnosti,
určitá věcnost, tvořivost, podnikavost a rozmysl. "Co mě
zklamává, je atmosféra v životě politickém a ve veřejném prostoru
vůbec, kde jeden začasté číhá na to, jak druhému ublížit, spíše
než aby 'číhal' na šanci, jak pomoci této zemi," dodal Havel.
Značnou pozornost věnoval tématům morální odpovědnosti a
světové bezpečnosti. "Na celkový projekt naší civilizace se dívám
s jistými obavami. Jsou zde zakleta velká nebezpečí, ohrožení,"
řekl. Zdůraznil však, že neztrácí naději v porozumění různých
kultur. "Je možná shoda na určitém minimu pravidel, která
uznávají všichni a všichni je musí respektovat...Nalézt v
konkrétním případě přesnou hranici, kdy končí respekt k jinakosti
a začíná vyžadování obecně platných norem, obsažené například ve
Všeobecné deklaraci lidských práv, to je úkol těžký a každý
případ se musí posuzovat zvlášť," domnívá se Havel.
Za pevný a ještě se posilující považuje prezident
euroatlantický svazek. "Evropa s Amerikou si asi vždycky budou
blíž než kterákoliv z nich s nějakou jinou částí světa," uvedl.
Občas však podle něj Evropu táhne Amerika. Evropa by si měla
uvědomit vlastní odpovědnost a být schopna ve shodě jednat, je-li
to zapotřebí, vyjádřil Havel poté, co zmínil, "jak stála Evropa
bezradná tváří v tvář dění v prostoru bývalé Jugoslávie".
Téměř v závěru se nevyhnul se ani odpovědi na otázku, zda
se domnívá, že svolí NATO k začlenění Slovenska do svých
struktur, pokud by letošní volby vyhrál předseda HZDS Vladimír



Mečiar. "Že by takto zásadní procesy měly záviset na jednom
člověku, se mi nechce věřit. Zároveň bych rád věřil, že slovenští
voliči pochopí, co je pro ně perspektivně lepší a co méně dobré,"
uvedl český prezident aniž konkretizoval, co on pokládá za více a
co za méně úspěšný výsledek slovenských voleb.
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